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แบบฟอร์มที่ 4 
ตัวชี้วัดหมวด 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. ตัววัดตามภารกิจหลัก*  
ตัวช้ีวัดของการบรรลุผลลัพธ์ตามพันธกิจ หรือภารกิจของส่วนราชการตามทีร่ะบไุว้ (Function base, Area base) 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

1. จ านวนการสนับสนุน 
การพิจารณาเกี่ยวกับญัตต ิ
ผู้รับผิดชอบ : ส านักการประชุม  
(หมวด 2) 
 

1 
(เรื่อง) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
1 

(เรื่อง) 

เป้าหมาย 
1 
ผล 
8 

(เรื่อง) 

  

 
 

2. จ านวนการสนับสนุนการประชุม
คณะกรรมาธิการ 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักการประชุม/
ส านักการคลังและงบประมาณ 
(หมวด 2) 
 
 
 
 
 

3,000 
(ครั้ง) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
4,691 
(ครั้ง) 

เป้าหมาย 
4,691 
ผล 

2,903 
(ครั้ง) 

เป้าหมาย 
3,000 
ผล 

3,757 
(ครั้ง) 

  

 แบบฟอร์มที่ 4 ตัวชี้วัดหมวด 7 ประกอบด้วย กลุ่มตัววัดผลลัพธ์ที่แสดงถึงการพัฒนาสู่ระบบราชการ 4.0  
ทั้งหมด 6 มิติ 
 - ในแต่ละมิติ ให้น าเสนอตัวชี้วัดมา 5 ตัว 
 - ต้องน าเสนอตัวชี้วัดในกลุ่มตัววัดส าคัญ (กลุ่มตัววัดที่มีเครื่องหมายดอกจัน *) อย่างน้อย 1 ตัว 
 - ในแต่ละกลุ่มตัววัด สามารถน าเสนอตัวชี้วัดได้มากกว่า 1 ตัว แต่ไม่เกิน 3 ตัว 
 - ไม่ควรน าเสนอตัวชี้วัดเดียวกันซ้ าในหัวข้ออ่ืน ๆ 

7.1  การบรรลุผลลัพธ์ของตัวชี้วัดตามพันธกิจ 
เป็นการวัดความส าเร็จของการด าเนินการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการ ซึ่งตัวชี้วัด

ดังกล่าวต้องมีความสัมพันธ์กับพันธกิจหลักและยุทธศาสตร์ของส่วนราชการ รวมทั้งตัววัดที่ด าเนินการตามนโยบายและ
แผนของรัฐบาลที่ก าหนดไว้ประจ าปี และตัววัดร่วม ตัววัดด้านการด าเนินการตามกฎหมาย และการบรรลุตามแผน
ยุทธศาสตร์ของส่วนราชการ 
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2. ตัววัดตามนโยบายและแผนรัฐบาล 
ตัวช้ีวัดของการบรรลุผลลัพธ์ตามพันธกิจ หรือภารกิจของส่วนราชการตามทีร่ะบไุว้ (Agenda base) 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

3. ร้อยละความส าเร็จของการส่งเสริม 
สนับสนุนการด าเนินการดา้นคุณธรรม
และความโปร่งใส ของส่วนราชการ
สังกัดรัฐสภา  
(ผลการส ารวจความคดิเห็นภายใน-
ภายนอก/ตัวช้ีวัดตามค ารับรองที่ 2 ) 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักพัฒนาทรัพยากร
บุคคล (หมวด 2) 
 
 

83 
(ร้อยละ) 

 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
82.50 

(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
83 
ผล 
84 

(ร้อยละ) 

  

3. การด าเนินการดา้นกฎหมาย  
ตัวช้ีวัดของการบรรลุผลการด าเนนิการด้านกฎหมาย 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

 
 
 

      

4. ตัววดัของการบรรลุตามแผนยุทธศาสตร์* 

ตัวชี้วัดของการบรรลุผลตามแผนยุทธศาสตร ์

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

4. ร้อยละความส าเร็จของโครงการ
ตามแผนปฏิบัตริาชการประจ าปี 2563 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักนโยบายและแผน 
(หมวด 2) 
 
 
 
 

93 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
83.33 

(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
84 
ผล 

92.17 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
93 
ผล 

97.14 
(ร้อยละ) 

  



 
 

3 
 

5. การบรรลุตามยุทธศาสตร์อ่ืนๆ เช่น การบรรลุตัววัดร่วม การจัดอันดับ เป็นต้น 
ตัวช้ีวัดของการบรรลุตามยุทธศาสตร์อื่นๆ ตามนโยบายของส่วนราชการหรือของรัฐบาล เช่น ตัววัดร่วม ตัววัดที่แสดงถึง 
การปรับปรุงระดบัในการจัดอันดบัโดยองค์กรภายนอกประเทศในดา้นต่างๆ เป็นต้น 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

5. ร้อยละความส าเร็จของการ 
บูรณาการจัดท าฐานข้อมูลวิชาการ
และกฎหมายของส่วนราชการสังกดั
รัฐสภา (ผลการส ารวจความพึงพอใจ
ของผู้ใช้บริการฐานข้อมูล/ตัวช้ีวัดตาม
ค ารับรองที่ 1.3) 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักวิชาการ 
(หมวด 2) 

75 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
75 
ผล 

80.13 
(ร้อยละ) 
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1. ความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย 
ตัวช้ีวัดของการบรรลุผลลัพธ์ของความพึงพอใจของผู้รับบริการและผูม้ีส่วนได้ส่วนเสียจากการใช้บริการของส่วนราชการ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

6. ร้อยละความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการและผู้มีส่วนไดส้่วนเสีย 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักนโยบายและแผน 
(หมวด 3) 

83 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
75 
ผล 

82.75 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
83 
ผล 

82.52 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
83 
ผล 

85.56 
(ร้อยละ) 

  

 
 

7. ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
(การปฏิบัติหน้าที่ของบุคลากรในการ
สนับสนุนงานด้านการติดตามเสนอแนะ
และเร่งรัดการปฏิรูปประเทศ  
ผู้รับผิดชอบ : คณะกรรมการตดิตาม
ประเมินผลการบรูณาการการส ารวจ
ความพึงพอใจของผู้รับบริการตาม
แผนปฏิบัตริาชการส านักงาน
เลขาธิการวุฒสิภา พ.ศ. 2563-2565  
- ส านักนโยบายและแผน (หมวด 3) 

85 
(ร้อยละ) 

 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
85 
ผล 

89.73 
(ร้อยละ) 

  

2. ผลของความผูกพันและการให้ความร่วมมือ 
ตัวช้ีวัดที่แสดงออกถึงความผูกพันและการใหค้วามร่วมมือจากประชาชน และผู้เข้ามารับการบริการจากส่วนราชการ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

8. ร้อยละความผูกพันของผู้รับบรกิาร
ของส านักงานเลขาธิการวุฒสิภา  
ผู้รับผิดชอบ : คณะกรรมการตดิตาม
ประเมินผลการบรูณาการการส ารวจ
ความพึงพอใจของผู้รับบริการตาม
แผนปฏิบัตริาชการส านักงานเลขาธิการ
วุฒิสภา พ.ศ. 2563-2565  
-ส านักนโยบายและแผน (หมวด 3) 

80   
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
80 
ผล 

93.58 
(ร้อยละ) 

  

7.2  การบรรลุผลลัพธ์ตามตัวชี้วัดด้านผู้รับบริการ และประชาชน 
 เป็นการวัดผลด้านการให้ความส าคัญกับผู้รับการบริการ ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย และประชาชนจากการบริการ
ส่วนราชการในด้านต่าง ๆ ได้แก่ ความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ ความผูกพัน การเติบโตของโครงการที่มุ่งเน้น
ประโยชน์แก่กลุ่มผู้รับบริการ การสร้างสัมพันธ์และความร่วมมือ 
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3. ผลการด าเนินการด้านโครงการประชารัฐ 
ตัวช้ีวัดที่แสดงการบรรลุผลหรือความส าเร็จของการด าเนินการด้านโครงการประชารัฐ เช่น ยอดการจ าหน่ายสินคา้ภายใตโ้ครงการ
ประชารัฐ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

 
 

      

4. ผลจากการปรับเปลี่ยนด้านการบริการที่เกิดประโยชน์ต่อผู้รับบริการที่สามารถวัดผลได้ 
ตัวช้ีวัดที่สะท้อนถึงผลจากการปรบัเปลี่ยนด้านการบริการ และนวัตกรรมการบริการที่เกิดประโยชน์ตอ่ผู้รับบริการที่สามารถวัดผลได้ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

9. จ านวนนวัตกรรมการบริการที่เกิด
ประโยชน์ต่อผู้รับบริการ ได้แก่  
   1. Application Senate Service  
   2. การจัดท าสรุปผลการประชุม
วุฒิสภา 
   3. โครงการจัดท าข้อมูลวิชาการใน
รูปแบบ Service Delivery 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักนโยบายและแผน  
(หมวด 3) 

1 
(นวัตกรรม) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
1 
ผล 
3 

(นวัตกรรม) 

  

5. การแก้ไขเรื่องร้องเรียน 
ตัวช้ีวัดที่สะท้อนถึงการจัดการข้อร้องเรียนที่ได้รับการแก้ไขอย่างรวดเร็วและเกดิผล 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 

 
 

10. ร้อยละของการด าเนินการ 
ตามประกาศส านักงานเลขาธิการ
วุฒิสภา เรื่อง แนวทางปฏิบัติในการ
จัดการข้อร้องเรียน ข้อเสนอแนะ 
ข้อคิดเห็นและค าชมเชยของส านักงาน
เลขาธิการวุฒสิภา 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักนโยบายและแผน 
(หมวด 3) 

80 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
80 
ผล 
100 

(ร้อยละ) 
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1. จ านวนนวัตกรรมต่อบุคลากร* 
ตัวช้ีวัดของการพัฒนานวัตกรรมที่เกิดจากบุคลากรของส่วนราชการ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

11. จ านวนนวัตกรรมของส านักงาน
เลขาธิการวุฒสิภา 
ผู้รับผิดชอบ : คณะกรรมการจดัการ
ความรู้ของส านักงานเลขาธิการ
วุฒิสภา  
*ทุกส านัก (ภาพรวมองค์กร) 
 (หมวด 5) 
 
 

4 
นวัตกรรม 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

 

เป้าหมาย 
2 
ผล 
4

(นวัตกรรม
) 

เป้าหมาย 
4 
ผล 
17 

(นวัตกรรม) 

  

2. การเรียนรู้และผลการพัฒนา* 
ตัวช้ีวัดของการเรียนรู้และผลการพัฒนาบุคลากรของส่วนราชการ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

12. จ านวนเอกสารวิชาการที่จดัท า
และพัฒนาโดยบุคลากรที่ผา่นการ
อบรมโครงการตดิตาม เสนอแนะ และ
เร่งรัดการปฏริูปประเทศและการ
ด าเนินการตามยุทธศาสตร์ชาต ิ
ผู้รับผิดชอบ : ส านักพัฒนาทรัพยากร
บุคคล (หมวด 5) 
 
 

12 
(เรื่อง) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
12 
ผล 
32 

(เรื่อง) 

  

 
 

13. ร้อยละความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการต่อการปฏิบตัิงานของ
บุคลากรที่เกีย่วข้องกับการสนับสนุน
งานด้านนิติบัญญัต ิ
ผู้รับผิดชอบ : ส านักนโยบายและแผน 
(หมวด 5) 
 
 
 
 

87 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
80 
ผล 

84.01 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
85 
ผล 

86.83 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
87 
ผล 

92.03 
(ร้อยละ) 

  

7.3 การบรรลุผลลัพธ์ตามตัวชี้วัดด้านการพัฒนาบุคลากร 
 เป็นการวัดความส าเร็จของการด าเนินการด้านการบริหารบุคคล การพัฒนา และการสร้าง 
การมีส่วนร่วมของบุคลากรของส่วนราชการ เพื่อให้มีสมรรถนะสูง 
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3. ความก้าวหน้าและการก้าวขึ้นสู่ต าแหน่งตามแผน 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงความก้าวหน้าของบุคลากรและความก้าวหนา้ขึ้นสู่ต าแหน่งตามแผน 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

14. จ านวนสายงานวิชาการที่ไดจ้ดัท า
เส้นทางความก้าวหน้าในอาชีพ  
(15 สายงาน) 
ผู้รับผิดชอบ :ส านักบริหารงานกลาง 
(หมวด 5) 

4 
(สายงาน) 

เป้าหมาย 
1       

(สายงาน) 
ผล 
1       

(สายงาน) 

เป้าหมาย 
 1       

(สายงาน) 
ผล 
4      

(สายงาน) 

เป้าหมาย 
4 

(สายงาน) 
ผล 
10 

(สายงาน) 

  

4. จ านวนบุคลากรที่ได้รับการแต่งตั้งให้ไปร่วมในภาคีเครือข่ายภายนอกท้ังระดับชาติและนานาชาติ 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงบุคลากรของส่วนราชการที่ไดร้ับการแต่งตั้งให้ไปรว่มในภาคีเครือข่ายภายนอกทั้งระดับชาติและนานาชาติ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

15. จ านวนเครือข่ายต่างประเทศ 
ที่มีความร่วมมือกับส านักงาน
เลขาธิการวุฒสิภาที่เพิม่ขึ้นต่อป ี
ผู้รับผิดชอบ 
 - ส านักนโยบายและแผน ร่วมกับ 
- ส านักการต่างประเทศ 
 (หมวด 5) 

1 
(ประเทศ) 

 

เป้าหมาย 
1 
ผล   
2 

(ประเทศ) 
 

เป้าหมาย 
2 
ผล  
1  

(ประเทศ) 
 

เป้าหมาย 
1 
ผล 
3 

(ประเทศ) 
 

  

5. จ านวนบุคลากรที่อาสาสมัครในโครงการที่ตอบสนองนโยบายหน่วยงาน 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงบุคลากรของส่วนราชการไปเป็นอาสาสมยัในโครงการที่ตอบสนองนโยบายหน่วยงาน 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 
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1. จ านวนรางวัลที่ได้รับจากภายนอก* 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงความส าเร็จของการเป็นต้นแบบของส่วนราชการที่ได้รับรางวัลจากหน่วยงานภายนอกที่แสดงถึงความส าเร็จ 
ในการปรับปรุงกระบวนการ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

16. จ านวนรางวัลที่ส านักงาน
เลขาธิการวุฒสิภาไดร้ับจากการ
ปรับปรุงกระบวนการจากหน่วยงาน
ภายนอก  
1. รางวัลประกาศเกียรติคณุส่งเสริม
ความเป็นเลิศในการบริหารจัดการ
ด้านการเงิน การคลังระดับต้น 
2. ประกาศเกียรติคณุ 
การประกันคณุภาพงานตรวจสอบ
ภายในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 จากอธิบดีกรมบัญชีกลาง 
3. รางวัลองค์กรต้นแบบในการ
ขับเคลื่อนองค์กร STRONG 
จิตพอเพียงต้านทุจรติ ซึ่งจัดโดย
ส านักงาน ป.ป.ช. 
4. โล่เชิดชูเกียรติของนายกรัฐมนตรีใน
โอกาสที่ส านักงานเลขาธิการวุฒสิภา 
เป็นหน่วยงานท่ีสนับสนุนการ
ขับเคลื่อน “บวร” ในการพัฒนาชุมชน 
ด้วยมิติวัฒนธรรม ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2563    
ผู้รับผิดชอบ 
 - ส านักการคลังและงบประมาณ 
 - กลุ่มตรวจสอบภายใน 
 - ส านักพัฒนาทรัพยากรบุคคล 
(หมวด 1) 
 
 
 

1 
(รางวัล) 

เป้าหมาย 
- 

ผล   
- 
 

เป้าหมาย 
1 
ผล  
1 

(รางวัล) 

เป้าหมาย 
1 
ผล 
4 

(รางวัล) 

  

7.4 การบรรลุผลลัพธ์ตามตัวชี้วัดด้านการเป็นต้นแบบ 
 เป็นการวัดความส าเร็จของการด าเนินการบรรลุเป้าหมายด้านการเป็นแบบอย่างที่ดีหรือการเป็นต้นแบบของ
ผู้บริหารและบุคลากรของส่วนราชการ 
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2. จ านวน Best practice* 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงความส าเร็จของการเป็นต้นแบบของส่วนราชการที่เป็น Best practice 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

17. จ านวนต้นแบบในการด าเนินการ 
(Best Practice) ของส านักงาน
เลขาธิการวุฒสิภา 
1. การเป็นต้นแบบความเป็นเลิศใน
การบริหารจัดการด้านการเงินการคลัง  
2. การเป็นต้นแบบความเป็นเลิศ 
ด้านการประกันคณุภาพงานตรวจสอบ
ภายใน 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักการคลังและ
งบประมาณ /กลุ่มตรวจสอบภายใน 
(หมวด 1) 

1 
(รางวัล) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
- 

ผล  
- 
 

เป้าหมาย 
1 

ผล  
2 

(รางวัล) 

  

 
 

18. จ านวนต้นแบบด้านคุณธรรม 
จริยธรรม และจิตพอเพียง (Best 
Practice) ของส านักงานเลขาธิการ
วุฒิสภา 
1. การเป็นต้นแบบในการขับเคลื่อน
องค์กร STRONG จิตพอเพียงต้านทุจริต  
2. การเป็นต้นแบบในการสนับสนนุการ
ขับเคลื่อนชุมชน “บวร” ในการพัฒนา
ชุมชนด้วยมิติวัฒนธรรม 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักพัฒนาทรัพยากร
บุคคล (หมวด 1) 

1 
(รางวัล) 

 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
- 

ผล  
- 
 

เป้าหมาย 
1 

ผล  
2 

(รางวัล) 
 

  

3. จ านวนรางวัลที่ได้รับจากหน่วยงานระดับกรม/ระดับกระทรวง 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงความส าเร็จของการเป็นต้นแบบของส่วนราชการ ได้แก ่

- รางวัลระดับกรม เป็นรางวลัที่ส่วนราชการระดับกรมมอบให้หน่วยงานย่อยในสังกัด 
- รางวัลระดับกระทรวง เป็นรางวัลที่มอบให้กับส่วนราชการระดับกรมในสังกัด 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

19. จ านวนรางวัลทีไ่ดร้ับจากผลการ
ปฏิบัติราชการดีเด่นตามตัวช้ีวัด  
ผู้รับผิดชอบ : ทุกส านักที่เกี่ยวข้อง 
(หมวด 1) 
 

11 
(รางวัล) 

เป้าหมาย 
11 
ผล 
11 

(รางวัล) 

เป้าหมาย 
11 
ผล  
11 

(รางวัล) 

เป้าหมาย 
11 
ผล  
12 

(รางวัล) 
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4. การจัดอันดับในระดับนานาชาติ 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงความส าเร็จของการแข่งขัน โดยได้รับการจัดอันดบัในระดับนานาชาติ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

20. ร้อยละของการผ่านเกณฑ์การ
ประเมิน ITA ของส านักงานเลขาธิการ
วุฒิสภา  
(ผลจากการจัดอันดับนานาชาติ)  
ผู้รับผิดชอบ : ส านักนโยบายและแผน 
(หมวด 1) 

90 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
80 
ผล 

88.05 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
89 
ผล  

89.62 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
90 
ผล  

92.20 
(ร้อยละ) 

 

  

5. จ านวนบุคลากรที่ได้รับการยกย่องจากภายนอก 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงความส าเร็จของการเป็นต้นแบบของส่วนราชการ โดยมีบคุลากรของตนเองไดร้ับการยกย่องจากภายนอก 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 
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1. การบรรลุผลของตัววัดร่วม (กระบวนการที่ด าเนินการข้ามหลายหน่วยงาน) 
ตัวช้ีวัดของการบรรลุผลลัพธ์การบรรลผุลของตัววัดร่วม ในการมีกระบวนการที่ด าเนินการข้ามหลายหน่วยงานของ 
ส่วนราชการ (Area base) 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

21. ร้อยละความพึงพอใจของสมาชิก
วุฒิสภาในการสนับสนุนการพิจารณา
ร่างพระราชบญัญัติ (ผลการส ารวจ
ความพึงพอใจเรื่องที่ 1 ด้านการ
ยกระดับการสนับสนุนงาน 
ด้านนิติบัญญัติ) 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักนโยบายและแผน 
(หมวด 6) 
 
 

85 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
80 
ผล 

83.55 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
84 
ผล 

84.97 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
85 
ผล 

93.01 
(ร้อยละ) 

  

2. ตัววัดผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านเศรษฐกิจ 
ตัวช้ีวัดที่สะท้อนถึงผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านเศรษฐกจิ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

22. จ านวนงานในกระบวนการนิติบัญญัติ 
(การพิจารณาร่างพระราชบัญญัต,ิ 
รายงานประจ าปีของหน่วยงานต่าง ๆ, 
รายงานการพิจารณาศึกษาของ
คณะกรรมาธิการ, รายงานความคืบหน้า
การด าเนินงานของคณะกรรมาธิการ  
และกระทู้ถาม) ที่ได้มีการติดตาม
ผลกระทบด้านเศรษฐกิจ 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักนโยบายและแผน 
(หมวด 1) 
 
 
 

8 
(จ านวน
งาน) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
5 

  ผล 
8 

(จ านวน
งาน) 

เป้าหมาย 
8 
ผล 
62 

(จ านวน
งาน) 

  

7.5 การบรรลุผลลัพธ์ตามตัวชี้วัดด้านผลกระทบต่อเศรษฐกิจ สังคม สาธารณสุข และสิ่งแวดล้อม 
 เป็นการวัดความส าเร็จของการด าเนินการด้านต่าง ๆ ทีนอกจากจะบรรลุเป้าหมายของการด าเนินการแล้ว 
ยังส่งผลกระทบต่อการพัฒนาด้านเศรษฐกิจ สังคม สาธารณสุข และสิ่งแวดล้อม ของพ้ืนที่ 
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3. ตัววัดผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านสังคม 
ตัวช้ีวัดที่สะท้อนถึงผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านสังคม 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

23. จ านวนงานในกระบวนการนิติบัญญัติ 
(การพิจารณาร่างพระราชบัญญัต,ิ 
รายงานประจ าปีของหน่วยงานต่าง ๆ, 
รายงานการพิจารณาศึกษาของ
คณะกรรมาธิการ, รายงานความคืบหน้า
การด าเนินงานของคณะกรรมาธิการ  
และกระทู้ถาม) ที่ได้มีการติดตาม
ผลกระทบด้านสังคม 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักนโยบายและแผน 
(หมวด 1) 
 
 
 

28 
(จ านวน
งาน) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
5 

  ผล 
28 

(จ านวน
งาน) 

เป้าหมาย 
28 
ผล 
81 

(จ านวน
งาน) 

  

4. ตัววัดผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านสาธารณสุข 
ตัวช้ีวัดที่สะท้อนถึงผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านสาธารณสุข 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน 
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

24. จ านวนงานในกระบวนการ 
นิติบัญญตัิ (การพิจารณาร่าง
พระราชบัญญัต,ิ รายงานประจ าป ี
ของหน่วยงานต่าง ๆ, รายงานการ
พิจารณาศึกษาของคณะกรรมาธิการ, 
รายงานความคืบหน้าการด าเนินงาน 
ของคณะกรรมาธิการ และกระทู้ถาม)  
ที่ได้มีการติดตามผลกระทบ 
ด้านสาธารณสุข 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักนโยบายและแผน 
(หมวด 1) 
 
 
 
 
 

8 
(จ านวน
งาน) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
5 

  ผล 
8 

(จ านวน
งาน) 

เป้าหมาย 
8 
ผล 
11 

(จ านวน
งาน) 
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 5. ตัววัดผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านสิ่งแวดล้อม 
ตัวช้ีวัดที่สะท้อนถึงผลกระทบจากการด าเนินการที่มีต่อด้านสิ่งแวดลอ้ม 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน 
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

25. จ านวนงานในกระบวนการ 
นิติบัญญตัิ (การพิจารณาร่าง
พระราชบัญญัต,ิ รายงานประจ าป ี
ของหน่วยงานต่าง ๆ, รายงานการ
พิจารณาศึกษาของคณะกรรมาธิการ, 
รายงานความคืบหน้าการด าเนินงาน 
ของคณะกรรมาธิการ และกระทู้ถาม)  
ที่ได้มีการติดตามผลกระทบ 
ด้านสิ่งแวดล้อม 
ผู้รับผิดชอบ : ส านักนโยบายและแผน 
(หมวด 1) 

8 
(จ านวน
งาน) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
5 

  ผล 
8 

(จ านวน
งาน) 

เป้าหมาย 
8 
ผล 
9 

(จ านวน
งาน) 
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1. การลดต้นทุน (ท้ังในระดับกระบวนการที่เกิดจากการปรับปรุงงาน และการน าเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้) 
ตัวช้ีวัดของการลดต้นทุนท้ังในระดับกระบวนการอันเกิดจากการปรบัปรุงงาน และการน าเทคโนโลยดีจิิทัลมาใช้เพื่อลดต้นทุนในการ
ท างาน 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน 
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

26 ร้อยละของการใช้กระดาษ 
ที่ลดลง 
 

80 
(ร้อยละ) 

 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
80   
ผล 
100 

(ร้อยละ) 
 
 
 

  

2. จ านวนนวัตกรรมของการปรับปรุงกระบวนการ 
ตัวช้ีวัดของนวัตกรรมการปรับปรุงกระบวนการ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน 
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

27. จ านวนกระบวนงานท่ีได้รับ 
การปรับปรุงมาตรฐานการให้บริการ 
หรือลดขั้นตอน/จ านวนกระบวนงาน 
ที่มีการปรับปรุงตามนโยบาย
กฎระเบียบ และกฎหมาย เพื่ออ านวย
ความสะดวกให้แก่ผูร้ับบริการ   
ผู้รับผิดชอบ : ทุกส านัก  
(ส านักผู้รบัผิดชอบกระบวนการ)  
(หมวด 6) 
 
 
 
 
 

4 
(กระบวน 

งาน) 
 

เป้าหมาย 
3 
ผล 
3 

(กระบวน 
งาน) 

 

เป้าหมาย 
3 
ผล 
3 

(กระบวน 
งาน) 

 

เป้าหมาย 
4   
ผล 
6 

(กระบวน 
งาน) 

 

  

7.6 การบรรลุผลลัพธ์ตามตัวชี้วัดด้านการลดต้นทุน การสร้างนวัตกรรม และการจัดการกระบวนการ 
 เป็นการวัดความส าเร็จของการด าเนินการบรรลุเป้าหมายด้านการบริหารจัดการเพ่ือการลดต้นทุน 
การสร้างนวัตกรรม และการจัดการกระบวนการ 
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ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน % 
ความส าเร็จ คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

28. จ านวนนวัตกรรมการปรับปรงุ
กระบวนการ 
   1. ระเบียบส านักงานเลขาธิการ
วุฒิสภาว่าด้วยการบริหารจดัการ 
การประชุมลับและข้อมลูข่าวสารลับ
ของส านักงานเลขาธิการวุฒสิภา  
พ.ศ. 2563 
   2. การเบิกจ่ายเงินยืมทดรอง
ราชการของส านักงานเลขาธิการ
วุฒิสภา (KTB Corporate) 
   3. การรับคืนเงินทดรองราชการของ
ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา (เป๋าตุง) 
ผู้รับผิดชอบ : คณะกรรมการ
ด าเนินการตามข้อเสนอการพัฒนา
นวัตกรรมของส านักงานเลขาธิการ
วุฒิสภา ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 , ส านักการคลังและ
งบประมาณ (หมวด 3, หมวด 6) 
 
 
 
 

1 
(นวัตกรรม) 

 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
- 

เป้าหมาย 
1 
ผล 
3

(นวัตกรรม) 
 

  

 
 

29. จ านวนแอปพลิเคชั่นท่ีพัฒนาขึ้น  
1. Chatbot Secretariat 
2. Senate Service 
ผู้รับผิดชอบ : ทุกส านัก  
(ส านักผู้รบัผิดชอบกระบวนการ) 
(หมวด 6) 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 
(แอปพลิเคชัน) 

เป้าหมาย 
  1 

ผล 
1 

(แอปพลเิคชัน) 

เป้าหมาย 
1 
ผล 
1 

(แอปพลเิคชัน) 

เป้าหมาย 
1 
ผล 
2 

(แอปพลเิคชัน) 
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3. ผลการปรับปรุงจากการใช้ดิจิทัลเทคโนโลยี 
ตัวช้ีวัดผลลัพธ์ของการปรับปรุงกระบวนการและการบริการจากการใช้ดิจิทัลเทคโนโลยี ท้ังทางตรงและทางอ้อม 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน % 
ความส าเร็จ 

คะแนน 
2561 2562 2563 

 
 

30. ร้อยละความพึงพอใจต่อการใช้
งานระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ 
ผู้รับผิดชอบ :  
คณะกรรมการตดิตามประเมินผล
การบูรณาการการส ารวจความพึง
พอใจของผู้รับบริการตามแผนปฏบิัติ
ราชการส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
พ.ศ. 2563-2565  
(หมวด 4) 
 
 
 
 

86 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
- 

ผล 
82.84 

(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
83 
ผล 

85.58 
(ร้อยละ) 

เป้าหมาย 
86 
ผล 

90.48 
(ร้อยละ) 

  

4. ประสิทธิผลของการบรรเทาผลกระทบด้านภัยพิบัติต่าง ๆ 
ตัวช้ีวัดที่แสดงถึงประสิทธิผลของการบรรเทาผลกระทบด้านภยัพิบตัิต่าง ๆ 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

 
 
 

      

5. นวัตกรรมการปรับปรุงด้านนโยบาย กฎระเบียบ และกฎหมาย 
ตัวช้ีวัดของนวัตกรรมการปรับปรุงด้านนโยบาย กฎระเบียบ และกฎหมาย 

ตัวชี้วัด 
ค่าเป้าหมาย 

ปีล่าสุด  
(ตัวเลข) 

ผลการด าเนินงาน   
% 

ความส าเร็จ 
คะแนน 

2561 2562 2563 

 
 

       

   

 


